

施聖餐文

或曰同領主聖
體寶血之禮

施聖餐時，聖棹之上當鋪陳潔白細麻布，會長敬立聖棹之前，讀主
禱文及求潔心禱文，惟主禱文可隨會長斟酌不讀，斯時衆人當跪。

主禱文

我們在天上的父，願人都尊父的名爲聖。願父的國降臨，願父的旨意行在地上，如同行在天上。日用的糧食，求父今天賜給我們。又求饒恕我們的罪，如同我們饒恕得罪我們的人。保佑我們不遇試探，拯救我們脫離兇惡。阿們。

求潔心禱文

無所不能的天主，凡人的心在主面前，無有不顯出來的。心裏所羨慕的，主都知道。心裏所隱藏的，也都不能瞞主。求主賜聖靈感化我們，叫我們心清意潔，盡心愛主，恭敬歸榮耀與主的聖名。這都是靠著我主耶穌基督。阿們。

(一)會長向衆宣讀十誡、衆仍跪、於讀每誡之後、各敬應之意、即求天主饒恕以前過犯、使能自此以後、常守主之聖誡、

(二)會長宣讀十誡時可不讀小字各句、

(三)此十誡不必於每次施聖餐時讀之、惟每月內須有一主日讀之、若不

讀十誡、會長則讀律法大綱、即又須聽我主耶穌基督的話說是也、

十誡

啓 天主說、我是你的天主上主、除了我以外、你不可敬奉別的神、

應 求主憐憫我們、感動我們的心、使我們能嚴守這誡命、

啓 不可爲己製作偶像、無論天上地上水中的各物、都不可做他的像、跪在他的面前拜他。因爲我上主你的天主、是忌邪的天主、不遵奉我背逆我的、我必罰他的罪、以及子孫到三四代、敬愛我守我誡命的、我必賜他恩惠到千百代、

應 求主憐憫我們、感動我們的心、使我們能嚴守這誡命、

啓 不可妄稱你天主上主的名。妄稱上主名的、上主必不以他爲無罪、

應 求主憐憫我們，感動我們的心，使我們能毅守這誠命。

啓 當記念安息日守爲聖日。六日以內，你當勤勞辦理你的一切事務，第七日是你天主上

主的安息日，這一日你和你的兒女僕婢牲畜，並住在你城裏的客旅，無論何工，都不可作，因爲六日以內，上主創造天地海和其中的萬物，到第七日便安息，所以上主降福在此日，定爲聖日。

應 求主憐憫我們，感動我們的心，使我們能毅守這誠命。

啓 當孝敬父母。這樣，就必得長久居住你天主上主所賜你的地方。

應 求主憐憫我們，感動我們的心，使我們能毅守這誠命。

啓 不可殺人。

應 求主憐憫我們，感動我們的心，使我們能毅守這誠命。

啓 不可姦淫。

應 求主憐憫我們，感動我們的心，使我們能毅守這誠命。

啓 不可偷盜。

應 求主憐憫我們，感動我們的心，使我們能毅守這誠命。

啓 不可妄作見證。

應 求主憐憫我們，感動我們的心，使我們能毅守這誠命。

啓 不可貪慕人的房屋、不可貪慕人的妻、和他的僕婢牛驢、並他一切所有的。

應 懇求主憐憫我們，將這一切聖誠命，刻在我們的心裏。

會長亦可
向衆云

又須聽我主耶穌基督的話說，

你當盡心、盡性、盡意、愛主天主。這是第一最大的誠命。其次愛人如己，也是這樣。這兩條是律法和先知書的大綱目。

不讀十誡
此時當云

啓 求主憐憫我們。

應 求基督憐憫我們。

啓 求主憐憫我們。

會長
可曰

伏求無所不能的主、無始無終的天主、引導我們、感化我們、管理我們、叫我們身心能守主的聖法、能遵主的誠命、得蒙主的保佑、生前死後、身體靈魂、都可保全。這都是靠著我主耶穌基督。阿們。

此時
當曰

啓 願主與你們同在。

應 願主與你的心靈同在。

啓 我們要禱告。

(一)此後會長當讀本日祝文、讀畢、即讀書信、當先云書信、或云代書信、特選聖經、載在某書某章、某節、讀畢、當曰書信讀完。

(二)此處可唱一詩或一篇頌。

(三)再後衆皆起立、會長讀福音、當先云聖福音載在某書、某章、某節、云畢、衆當或歌或讀曰、
願榮光歸與主。

讀畢福音、

可曰

願讚美歸於基督。

此時會長與衆讀尼吉亞信經、或讀使徒信經、若早禱文內已讀之、則此時不讀、亦可、但遇聖誕日、復活日、升天日、聖靈降臨日、三一主日、必讀尼吉亞信經。

尼吉亞信經

我信獨一天主全能的父、是創造天地的、並造有形無形的萬物。○我信獨一主耶穌基督、天主的獨生子、在萬世以前、爲父所生、是從天主的天主、從光的光、從眞天主的眞天主、且生不受造、與父一性、萬物都藉著他受造、又爲我們世人、爲

救我們、從天降臨、因聖靈降孕、從童貞女馬利亞取肉身、成爲世人。在本丟彼拉多手下、爲我們釘在十字架上、受害、埋葬、照聖經的話、第三天復活、升天、坐在父的右邊、將來必駕威榮再臨、審判活人死人、他的國就沒有窮盡。○我信聖靈、是主、是賜生命的、從父子出來、同父子一樣受尊貴、一樣受頌美、往日藉著衆先知傳話、我信使徒所傳的惟一聖而公之教會、我承認爲赦罪設立的獨一洗禮、我望死人的復活、又指望來世的永生。阿們。

(一) 此時會長當預報後七日中、有何聖日或齋

日、宜守及施聖餐之日、與各種緊要之事。

(二) 報告畢或信經讀畢、可讀勸

衆代禱文或其他特定禱文。

(三) 此時當講聖經、聖經講畢、若施聖餐、會長乃返至聖桌之處、

始行獻禮之事、選讀以下選句、或一節、或數節、均可。

獻禮選句

應當記念主耶穌的話說，施比受，更是有福。使徒行傳二十章三十五節

你們的光，也當照在人的面前，叫人看見你們的好行為，就將榮耀歸與你們在

天上的父。聖馬太五章十六節

不要積蓄財寶在地上，地上有蟲子蛀，能銹壞，也有賊挖洞來偷，只要積蓄財寶

在天上，天上沒有蟲子蛀，不能銹壞，也沒有賊挖洞來偷。聖馬太六章九節二十節

凡稱呼我說，主阿主阿的人，未必都能進天國，惟獨遵行我天父旨意的，纔能進

去。聖馬太七章二十一節

少種少收，多種多收，你們捐銀，各人隨心所願，不要愁煩，不可勉強，因為天主所

愛的，是樂於施捨的人。哥林多後書九章六節七節

我們若有機會，就當向衆人行善，待信主一家的人，更要這樣。加拉太六章十節

你們爲天主的名，行仁愛的事，先服事聖徒，如今還服事聖徒，天主不是不公

義的，必不忘你們的工夫。希伯來六章十節

你們不可忘了行善施捨，這是天主所喜悅的祭祀。希伯來十三章十六節

人若有世上的資財，看見兄弟窮乏，卻不發憐憫的心，怎能說他有愛天主的心

呢。聖約翰第一書三章十七節

當照你的力量，賑濟人，你富足，應當多施捨些，你少有，務須歡歡喜喜從少有中

施捨，這樣，將來在困苦的日子，必得善報。多必四章八節九節

王要回答說，我實在告訴你們，這些事你們既作在我這弟兄中一個最小的身

上，就是作在我身上了。聖馬太廿五章四十節

人未曾信主，怎能求他呢，未曾聽見，怎能信他呢，沒有傳道的，怎能聽見呢，若沒

有奉差遣，怎能傳道呢。羅馬十章十四節十五節

耶穌對他們說，要收的莊稼多，作工的人少，所以你們當求莊稼的主，打發工人

出去，收他的莊稼。聖路加十章二節

人要朝見主，不可空手，各人應當按着自己的力量，照著天主上主所賜的福分

獻禮物。申命記十六章
十六節十七節

主阿、尊大、能力、榮耀、盛德、威嚴、都歸與主、凡天上地上所有的、都歸主、國度也是

屬主的、主的崇高、爲萬有以上。歷代志略上卷二
十九章十一節

萬物都是從主來的、我們所獻與主的、都是從主得來。歷代志略上卷二
十九章十四節

(一) 注意、以上聖經選句、可在任

何公共禮拜收捐時、選讀之、

(二) 正讀選句之時、或會吏、或堂董、或爲此別選合宜之人、向衆接收濟貧捐資、
或所獻別項之禮、置於專備之盤、敬交於會長、會長乃敬獻於聖棹之上、

(三) 此時會長當以餅酒獻上、

而陳設於聖棹之上、

(四) 奉獻捐項與禮物之時、可唱讚美詩、或唱歌頌、此歌
頌、卽由聖經與公禱文中所選之句、必遵會長所定、

(五) 如有人要教會代禱、會長可

於此時、請會衆肅靜代禱、

爲全教會禱文

此後會長當曰

我們當爲基督的全教會禱告。

無所不能永生的天主、先前託付聖使徒吩咐我們、爲普天下的各樣人祈求禱告、並感謝主。現在我們恭恭敬敬的懇求主施恩典、悅納我們所獻的（捐項和）禮物、應允我們的禱告、就是現今在威嚴的天主面前所獻的。求主常常感化聖而公之教會、謹守真正的道理、同心合意、並叫一切奉主聖名的人、都信從主的聖道、彼此親愛和睦。

又求主管理感化奉教的執政者的心、叫他們公平管理百姓、懲治邪惡、叫真道和各樣的善事興旺。

又求天父施恩典與衆主教和各等聖品人、叫他們做事傳教、都能顯明主生命的道理、凡施聖事、也都合宜。

又求主賜天恩與主的子民，更賜恩典與在這裏聚會的人，叫他們謙恭聽聖經的道理，都深信在心裏，終身聖潔，做事合理，誠心事奉主。

凡在這容易過去的世界上，遇難的，受苦的，生病的，有缺欠的，和遭別樣災難的人，伏求主大發慈悲，安慰拯救他們。

又爲已經去世信奉主敬畏主的僕人，讚美主的聖名，求主使他們在敬愛主服侍主上，常有長進。又求主施恩典，叫我們學他們的好行爲，可以同他們享天國的福。懇求天父爲獨一無二的中保，就是爲我們代求的主耶穌基督，應允我們的禱告。阿們。

此時會長對衆

領聖餐者曰、

你們若果真實悔罪，與人親愛和睦，立志自新從今以後，遵天主的命令，行天主的聖道，就當存信心來領這聖事，得受安慰。先當在無所不能的天主面前，恭敬

跪下認罪。

認罪文

會長與欲領聖餐者皆敬跪同讀之。

無所不能的天主，我主耶穌基督的父，創造萬物，審判萬人的主。我們素來所想的、所說的、所做的，都有過惡，得罪上主，干犯主的盛怒。現在我們悲傷哀痛，承認所犯的罪，我們因為這些罪，痛恨懊悔，心裏悲傷，思想過惡，實在難過，像背重擔，背當不起。求最慈悲的父，憐憫我們，憐憫我們，為聖子我主耶穌基督，赦免我們從前的罪。又賜恩典，叫我們從今以後，改過自新，遵主的聖意，服事主，就歸尊貴榮耀與主的聖名。這都是靠著我主耶穌基督。阿們。

曉諭解罪文

衆仍跪，會長起立，向衆讀之，若主教在聖臺上，則主教讀之。

全能的天主，我們的天父，發大慈悲，應許把赦罪的恩典，賜與一切真心悔罪，誠

信主歸向主的人。願天主憐憫你們、赦免你們、拯救你們脫離一切所犯的罪、賜你們行善的力量、叫你們得永生。這都是靠著我主耶穌基督。阿們。

會長
又云

人若是誠心歸向我救主基督、救主有話安慰他、你們就當敬聽。

凡勞苦背負重擔的人、當到我這裏來、我要賜給你們平安。聖馬太十一章二十八節

天主憐愛世人、甚至將獨生子賜與世間、叫凡信他的、不至滅亡、必得永生。聖約翰三

章十
六節

又請聽聖保羅的話說、

基督耶穌降世、爲要拯救罪人、這話是可信的、是人人當悅服的。提摩太前書一章十五節

又請聽聖約翰的話說、

人若是犯罪、有義人耶穌基督、在天父面前、代我們祈求、他就是救贖我們的。

聖約翰第一書
二章一節二節

會長
又云

啓 你們心裏當仰望主。

應 我們心裏仰望主。

啓 我們當感謝我主天主。

應 感謝我主天主，是應當的。

此時會長轉

身向聖棹云

無論甚麼時候、甚麼地方、感謝主聖父、無所不能、無始無終的天主，這是合理的。也是我們本分應當做的。若遇聖節、此處當讀特定聖節文如無特定聖節文、會長選讀下文、或歌之亦可。因為這樣、我們與天

使和天使的總領、天上的會衆、一同稱頌主、尊奉主有榮耀的聖名、常讚美主說、

會長率
衆同讀

聖哉、聖哉、聖哉、天地萬軍的主、主的榮光充滿天地、願榮耀歸與至上的主、阿們。

特定聖節文

○聖誕日及後七日讀○主當日賜獨生聖子耶穌基督，爲我們降生在世間，因聖靈的妙能，從童貞女馬利亞取肉身，成爲世人，毫無玷染，爲除淨我們的罪。

因爲這樣我們
與天使云云

○顯現日及後七日讀○我們只靠我們的救主耶穌基督，他曾藉着世人必死的肉體，發顯他的大榮耀，好叫我們從黑暗之中，進入他自己榮耀的光明裏。

因爲這樣我們
與天使云云

○獻聖嬰日、童女聞報日、及易容顯光日讀○主曾藉着道成肉身的奧秘，發顯新光照耀我們的內心，叫我們在聖子我主耶穌基督的面上，認識主的榮耀。

因爲這樣我們
與天使云云

○復活日及後七日讀○我們更當感謝天主，因爲聖子我主耶穌基督，當日榮

耀復活、聖子就是爲我們所獻的、逾越節的真羔羊也是除掉世上罪惡的、他受死、就將死滅絕、他復活、就把永生再賜與我們。因爲這樣我們與天使云云

○升天日及後七日讀○我們只靠天主最愛的聖子我主耶穌基督、感謝天主、主耶穌在他榮耀復活以後、明現與衆使徒、在他們看見的時候、就升天去了、爲我們預備居住的地方、叫我們也可以升到他那裏去、和他同享榮耀、同掌大權。

因爲這樣我們與天使云云

○聖靈降臨日及後六日讀○我們只靠我主耶穌基督、感謝天主、當日聖靈照主應許的話、從天降臨、止住在衆使徒的頭上、聖靈就教訓他們、引導他們明白各樣的真理、叫他們心裏不怕、常向衆百姓宣講福音、因爲這樣、我們就出了黑暗、進了光明、離開謬妄、認識天主、也認識聖子耶穌基督。因爲這樣我們與天使云云

○三一主日讀○惟有聖父與父的獨生聖子和聖靈、三位一體的主、爲獨一的

天主、獨一的主、我們也信聖父、聖子、聖靈、同一榮耀、毫無分別。

因為這樣我們與天使云云

或讀此文

今我們感謝聖父、爲聖子我主耶穌基督頂寶貴的死、和他的功勞、也爲主從前賜我們安慰人心的聖靈、聖子聖靈、實在和聖父同爲一永生的天主。因為這樣我們與天使云
○諸聖日及後七日讀○主藉着作見證的衆聖徒、像雲彩圍繞我們、使我們在他們的團契之中、大得喜樂、就能恆心忍耐、奔走我們面前的程途、可同他們得着那永不朽壞的榮耀冠冕。

因爲這樣、我們與天使和天使的總領、天上的會衆、一同稱頌主、尊奉主有榮耀的聖名、常讚美主說、

會長率衆同讀

聖哉、聖哉、天地萬軍的主、主的榮光、充滿天地、願榮耀歸與至上的主、阿們。

會長立於聖桌前、先陳設餅酒、以

便在會衆前擘餅持杯、後讀此文、

祝餅酒成聖文

但願榮耀歸與無所不能的天主，我們的天父，因為要救贖我們，就發大慈悲，捨
獨生聖子耶穌基督，在十字架上受死。主耶穌在十字架上，獻自己的身體為祭，
只這一次，為滿足完全的贖罪祭，就是為古今衆人的罪獻的。主耶穌也設立這
個聖事，叫我們常常記念他為我們受死，獻頂寶貴的祭，又在聖福音書上，叫我
們常常照這樣做，直到他再降臨的時候。我主耶穌在被賣的那一夜，拿起餅來，
斯時會長
手持餅盤 祝謝擘開，斯時會
長擘餅 分與門徒說，你們拏這個吃，斯時會長按
手諸餅之上 這是我身
體，為你們捨的，你們以後，當這樣做以記念我。晚飯以後，又拏起杯來，斯時會長
手持酒杯
祝謝，遞與門徒說，你們都拏這個喝，凡壹杯內所貯將要分別為
聖之酒會長當接手於其上 這是我血，就是新
約的血，為你們和衆人，為免罪流的。你們以後喝這個的時候，當這樣做以記念
我。

獻聖物文

主、天父阿、往日愛子救主耶穌基督、親自定了這個聖事、並且叫我們都當這樣做。所以卑賤的僕人、現在遵他的命令、用主所賜的聖物、奉獻與威嚴的主、以爲記念救主的聖禮。而且追念他致福的受難、貴重的死、大能的復活、榮耀的升天、又誠心感謝主、因我們靠這諸般大事、得了無數的恩賜。

求降聖靈文

又伏求慈悲的天父、聽我們的禱告、大發仁慈、用聖言並降聖靈、將主所創造而賜的這餅和這酒、分別爲聖、叫我們前來領受、遵從聖子耶穌基督的命令、並且追念他受死的苦難、就可以領受他至聖的身體和寶貴的血。

懇求天父、大發慈悲、歡喜收納我們稱頌主感謝主的祭。又誠心求主施恩典、叫我們和全公會的人、都信靠聖子耶穌基督捨身流血的大功勞、就得罪的赦免、並得受各樣恩賜。我們也把自己的身體靈魂獻與主、爲又合理又聖潔的活祭。

伏求主、叫我們和凡領聖餐的、都能合理領受聖子耶穌基督的聖體寶血、足蒙主的恩寵天福、和聖子成爲一個身體、致基督在我們裏面、我們在基督裏面。我們的罪惡甚重、原不配獻祭與主。但是我們現在所做的、都是分內的事、懇求主歡喜收納、莫計較我們的行爲、惟因我主耶穌基督饒恕我們的過犯、惟願尊貴榮耀、因聖子歸與無所不能的天父、也願歸與聖子、聖靈、三位一體的主、世世無盡。阿們。

現在遵照救主基督的教訓、我們就大胆說、

我們在天上的父、願人都尊父的名爲聖。願父的國降臨。願父的旨意行在地上、如同行在天上。日用的糧食、求父今天賜給我們。又求饒恕我們的罪、如同我們饒恕得罪我們的人。保佑我們不遇試探、拯救我們脫離兇惡。因爲國度權柄榮耀、都是父的、永世無盡。阿們。

此時會長向聖禱跪、

代領聖餐者讀此文、

謙恭近主文

最慈悲的主，我們到主的聖棹前，不敢靠自己的功勞，只靠主的大慈悲。我們就是撿主聖棹下的零碎，也是不配的。只有主永不更改，常施憐憫，求主賜恩典，叫我們能殼吃愛子耶穌基督的聖體，喝他的寶血，使我們有罪的身體，因他的聖體得潔淨，我們的靈魂，因他的寶血得洗清。這樣，我們就常在基督裏面，基督也常在我們裏面。阿們。

(一) 斯時可唱讚

美詩一首

(二) 厥後會長先領聖餐餅酒，若有主教與別位會長及會吏在聖臺上，亦當先與之，然後會衆以次恭敬跪領。會長遞餅杯於每人手中，俟會衆俱已領畢，○遞餅者云：

我主耶穌基督，爲你捨的聖體，保全你的身體靈魂，直到永生。你孳這個吃，記念基督爲你受死，應當用信心領受，心裏感謝。

酒杯
者云

我主耶穌基督、爲你流的寶血、保全你的身體靈魂、直到永生。你拏這個喝、記念基督爲你流血、也當心裏感謝。

(一) 如領聖餐者、未經領受、而成聖之餅酒已盡、會長須再設餅酒、讀祝餅酒成聖文、並求降聖靈文的和寶貝的血句止、

(二) 衆人領畢、會長將所餘之聖物、敬呈於聖桌、上蓋以潔白細麻布、

此後會
長當曰

我們要禱告。

已領聖餐感謝文

我們專心感謝無所不能永生的天主、因爲把聖子我救主耶穌基督的聖體寶

血、賜與我們已經合理領這神妙聖事的人、爲養活我們靈魂的真糧、又叫我們曉得天主喜悅我們、愛惜我們、也曉得我們真是聖子奧妙身體的肢體。這奧妙身體、就是衆信徒的聖會。更曉得我們將來必得永遠的國、這個指望、就是靠着主耶穌爲我們受難至死的大功勞、伏求天父施恩、補助我們、叫我們永遠在這聖會中、遵行主要我們所做的善事、這都是靠著我主耶穌基督、但願尊貴榮耀歸與聖父、聖子、聖靈、永世無盡。阿們。

衆人皆立、讀榮歸主頌、
否則當歌讚美詩一首、

榮歸主頌

惟願在天上榮耀歸與天主、在地上人都享平安、受恩惠。我們讚美主、稱頌主、敬拜主、歸榮耀與主、爲主的大榮耀感謝主天主、天上至大的王、全能的天主聖父。

○主獨生聖子耶穌基督、主天主、天主的羔羊、聖父的聖子、除掉世上罪的憐憫

我們除掉世上罪的，應允我們的禱告。坐在聖父右邊的，憐憫我們。○因為只有基督是聖，只有基督是主，只有基督和聖靈，在聖父榮耀裏同為至上。阿們。

祝福文

衆跪、會長讀此文、主教在聖臺上、則主教讀之、讀後衆人乃散、

願天主賜人意外的平安、保守你們的心、和你們的意念、叫你們曉得敬愛天主、和天主的聖子我主耶穌基督。又願全能的天主聖父、聖子、聖靈、賜福與你們、常常享受。阿們。

附註

(一)會長缺席、會吏可讀施聖

餐文、至福音讀完為止、

(二)凡主日與聖節日期、雖不講聖經、不施聖餐、亦可讀施聖餐文、至本日福音止、讀畢本日福音、然後讀祝福文、

(三)若施聖餐已畢，稍餘成聖餅酒，不可攜出堂去，會長當與領聖餐者，在讀祝禱文以後，恭敬飲食無餘。

(四)會長若知來領聖餐者，中有衆所共知之惡人，或其人曾以謗言、誣行、誣害他人，以致玷辱教會，會長當戒之曰：若不言明已經虔誠懺悔，改除從前惡事，洗滌教會恥辱，與不補報己所誣害之人者，不可來領聖餐。至於補報之事，在當時雖或不及，然究宜對衆宣言，己必立志，急於後時補報。

(五)會長若知教友中，有不和睦而互相嫉怨者，當禁其來領聖餐，俟會長知其已經和睦之後，始可許其來領，但此不和睦之兩人，其一人果甘心悔改，情願饒恕得罪於己之人，亦願補報己所得罪之人，其一人若固執己見，不願和睦，仍懷怨恨之心，會長當許悔改者來領，勿許固執者來領，但會長禁止人領聖餐，須於十四天內，急將禁止情由，詳報主教。

勸衆文

施聖餐時，會長可讀此文，但須注意，在降臨第一主日、大齋節第一主日、三一主日，均須讀之。

衆位信主的親愛兄弟，你們有意來領聖餐，同領我們救主基督的聖體寶血，應

當想著聖保羅勸過要領聖餐的人說，必定在吃這餅、喝這酒以先，自己察問，我們若果真心懊悔、誠心信主來領聖餐，就有大益處。若是不合理領聖餐的，來領聖餐，必有大害。所以你們應當自己審問，免得被主審問。必須誠心悔罪，實在信我救主基督，改惡從善，又與衆人親愛和睦，纔可以來領。我救主基督，也是天主，也是人，爲救世上的人，遭難受死，正爲我們犯罪囚在黑暗死蔭的人，自己卑賤，而且被釘在十字架上，叫我們能穀做天主的兒女，更叫我們得享永生。我們受了這大的恩典，應當謙卑恭敬，專心感謝聖父聖子聖靈三位一體的天主。我們的師傅獨一救主耶穌基督，要叫我們永遠記念他極大的仁愛，就是爲我們受死，也要叫我們記念所得無數的恩賜，實在是從主流寶血得來，就設立這個聖事，做我主愛我們的憑據，叫我們常常記念主死，心裏可以得安慰。所以我們應該常常感謝聖父聖子聖靈，專心順從主的聖意，終身真實聖潔，做事合宜服事主。阿們。

又勸衆文

會長欲於某日施聖餐，須於先一主日，或聖日，讀此以下之文，若不全讀此文，亦可。

諸位兄弟，我定意在某日靠天主的保佑，把基督的聖體寶血，最能安慰人心的聖事，施與虔誠要領聖餐的人。凡要領聖餐的，都應當記念我主耶穌基督，捨身流血，在十字架上受死的大功勞，我們只靠這功勞，纔能得赦罪的恩，享天國的福。無所不能的天主，我天父，差遣聖子耶穌基督，不但爲我們受死，也在這聖事上，爲養活我們靈魂的糧，我們應當恭敬誠心的感謝主恩。人若誠心領這聖餐，必得天主的安慰，不誠心來領，必有危險。所以我勸你們想這聖事，是頂尊大的，並想不誠心領受的危險。又切實的察問自己的心，莫像那假冒爲善的人，不切實察問，這樣你們就端正潔淨來領聖餐，可蒙天主悅納，纔算是配領聖餐的。現在你們要照天主的聖意領聖餐，必先省察自己的行爲，合天主的誠命不合，你們所想的，所說的，所做的，若覺得有違背天主的事，就當痛心懊悔，在全能的天

主面前認罪、立定志向、改惡從善、你們若是得罪了人、就當向他求和、有訛詐人、誣賴人、欺侮人的事、就當盡自己的力量補報償還。人若是得罪了你們、就當饒恕他。你們指望天主饒恕你們、你們也當饒恕人。若不是這樣、你們領受聖餐、不但無益、反加自己的罪。所以你們中間、若有毀謗天主、阻擋聖道、毀謗聖道、居心很毒、妒忌、行姦淫、或犯別樣重罪的、務要趁早悔改、若是不悔改、就不可以來領聖餐。凡領聖餐的、必須仰靠天主的大恩典、也要心裏平安無懼。你們中間、若是有人心裏不安、不曉得怎樣辦法、要人勸勉安慰的、請到我這裏來、把心事告訴我、或告訴別位聖品人、我們就照聖經的道理勸勉他、安慰他、解釋他心裏的疑惑。

又勸衆文

會長若見有教友常不來領聖餐當讀此文上文不讀

親愛的兄弟們、我靠天主的恩、定意在某日施聖餐、現在替天主請你們在這裏

的人。又爲主耶穌基督勸你們，切莫託故推辭，因爲這是天主顯明他的愛心，請你們的。若是你們中間，有人預備豐盛的筵席，菜蔬樣樣齊備，客人竟託故不來，這就辜負了主人的好意，是非禮的事，客人既這樣待你們，你們心裏誰不動怒，誰不以爲羞愧呢。我親愛的兄弟們，你們各人應當小心，不領聖餐，天主必定動怒，你們不來領的，若說事多，不能來領，這樣的話，天主豈肯聽嗎？若是以爲自己是重罪的人，你們怎不真心悔改呢。天主既然自己請你們，你們不來，這不是最可羞愧的嗎。你們應當歸向天主的時候，怎可推辭說沒有預備呢。應當切實的思想，曉得這樣虛假的話，在天主面前，實在是無用的。聖福音書上有設筵席的比喻，他說託故推辭不來的，或說是往看所買的田地，或說是往試所買的牛，或說是爲新婚的緣故，但是這些人的話，主人必不信，也必看他們都是不配吃天上筵席的人。所以我奉天主的命，盡我的職分，替耶穌勸你們說，你們若要得救，必須領受聖餐，且天主的兒子捨命死在十字架上，是爲救你們，所以你們自

已應當領這聖餐、記念他所獻的祭、這本是主吩咐你們做的。你們若還是不來領聖餐、這就是大大的辜負了天主的恩、必不能逃脫刑罰。因爲這樣、你們就是明明與教會的兄弟分開、不吃天主預備的筵席。你們若切實的思想這事、必蒙天主的恩、自然猛省、回心轉意、我也必定常替你們懇求全能的天主我們的天父、叫你們立定這樣的志向。